
包钢公司招聘笔试题库答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某市为保护当地的湿地自然景观，制定颁布了《X市湿地保护办法》，禁止私自采掘、捕捞、打猎等行为。张某闲来无事，前往湿地景区游
玩，看到两只受伤野鸭便顺手捡起，准备带回家去。在回家路上，张某携带的野鸭被正在巡逻的警察发现，警察依据《X市湿地保护办法》对其
处以1000元罚款。张某不服，欲提起行政诉讼，下列说法错误的是：

 A．张某可以就罚款决定提起诉讼

 B．张某认为《X市湿地保护办法》违背上位法规定，可以只就其合法性提起诉讼

 C．张某可以提供行政行为违法的证据，提供的证据不成立的，不免除公安机关的举证责任

 D．公安机关对作出的行政行为负有举证责任，应当提供作出该行政行为的证据和所依据的规范性文件

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条第一款第一项规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的
下列诉讼：（一）对行政拘留、暂扣或者吊销许可证和执照、责令停产停业、没收违法所得、没收非法财物、罚款、警告等
行政处罚不服的；”

B项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第十三条第二项规定：“人民法院不受理公民、法人或者其他组织对下列事项
提起的诉讼：（二）行政法规、规章或者行政机关制定、发布的具有普遍约束力的决定、命令；”题中，《X市湿地保护办
法》属于规章或行政机关制定、发布的具有普遍约束力的决定、命令，不得对其提起行政诉讼。

C项正确，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三十七条规定：“原告可以提供证明行政行为违法的证据。原告提供的证据
不成立的，不免除被告的举证责任。”

D项正确，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三十四条第一款规定：“被告对作出的行政行为负有举证责任，应当提供作
出该行政行为的证据和所依据的规范性文件。”

本题为选非题，故正确答案为B。

2、根据我国土地管理相关法律，下列表述不正确的是：

 A．村集体的荒地属于国家所有

 B．土地登记资料可以公开查询

 C．镇人民政府应当按照土地利用总体规划组织制定土地整理方案

 D．开发未确定土地使用权的国有荒滩从事林业应经县级以上政府批准

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，《土地管理法》第八条规定：“城市市区的土地属于国家所有。农村和城市郊区的土地，除由法律规定属于国家所
有的以外，属于农民集体所有；宅基地和自留地、自留山，属于农民集体所有。”故村集体的荒地属于农民集体所有。

B项正确，《土地管理法实施条例》第三条第三款规定：“土地登记资料可以公开查询。”

C项正确，《土地管理法实施条例》第十八条第一款规定：“县、乡（镇）人民政府应当按照土地利用总体规划，组织农村集
体经济组织制定土地整理方案，并组织实施。”

D项正确，《土地管理法》第四十条规定：“开发未确定使用权的国有荒山、荒地、荒滩从事种植业、林业、畜牧业、渔业生
产的，经县级以上人民政府依法批准，可以确定给开发单位或者个人长期使用。”

本题为选非题，故正确答案为A。

3、生命中最主要的物质基础是（　　）。
 A． 水和蛋白质
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 B． 核酸和蛋白质

 C． 糖类和蛋白质

 D． 脂类和蛋白质

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，核酸和蛋白质是生命活动中最重要的物质，是生命中最主要的物质基础。

4、在行政诉讼的执行过程中，行政机关拒绝履行判决、裁定的，第一审人民法院可对该行政机关采取的措施是（　　）。
 A． 司法建议

 B． 查封

 C． 扣押

 D． 划拨

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《行政诉讼法》第六十五条规定，当事人必须履行人民法院发生法律效力的判决、裁定。行政机关拒绝履行判决、裁定的，
第一审人民法院可以采取以下措施：（一）对应当归还的罚款或者应当给付的赔偿金，通知银行从该行政机关的账户内划
拨……（四）向该行政机关的上一级行政机关或者监察机关提出司法建议。接受司法建议的机关，根据有关规定进行处理，并
将处理情况告知人民法院。

5、下列表述符合辩证法思想的是（　　）。
①动中有静，静中有动②是亦彼也，彼亦是也③对症下药，量体裁衣④因地制宜，因时制宜

 A． ①②

 B． ①③

 C． ①②③

 D． ①③④

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
①正确，动中有静，静中有动体现的是绝对运动和相对静止的统一；③④正确，对症下药，量体裁衣，因地制宜，因时制宜
均体现了具体问题具体分析，符合辩证法思想。

6、下列我们日常生产生活所需的产品中，不属于发酵工程产品的是（　　）。
 A． 农民自酿的米酒

 B． 绝大多数农用抗生素

 C． 味精

 D． 维生素B

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，维生素B，又称核黄素，自然存在于胡萝卜、奶类、动物肝脏等食物中的营养元素，非发酵产品。

7、根据《刑法》关于量刑的规定，下列说法中不正确的是（　　）。
 A． 对于自首的犯罪分子，可以从轻或者减轻处罚

 B． 对于立功的犯罪分子，应当从轻或者减轻处罚

 C． 对于累犯，应当从重处罚，过失犯罪和不满十八周岁的人犯罪的除外

 D． 累犯不适用缓刑

〖正确答案〗
B

包钢公司招聘笔试题库答案 2/49

编号：82f112fe4f89f558f1e216b7958b56bd 包钢公司招聘笔试题库答案



〖答案解析〗
A项，《刑法》第六十七条第一款规定，犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行的，是自首。对于自首的犯罪分子，可以
从轻或者减轻处罚。其中，犯罪较轻的，可以免除处罚。B项《刑法》第六十八条规定，一般立功可以从轻或者减轻处罚。不
是“应当”。CD两项，第六十五条规定，累犯，应当从重处罚，但是过失犯罪和不满十八周岁的人犯罪除外。《刑法》第七十
四条规定，对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑。

8、2020年11月，习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上发表重要讲话，要求坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上推
进国家治理体系和治理能力现代化，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。以下对全面依法治

国理解正确的是（    ）。

①党的领导是推进全面依法治国的根本保证

②依法保障人民权益是推进全面依法治国的根本目的

③法治社会建设是推进全面依法治国的重点任务和主体工程

④领导干部具体行使党的执政权和国家立法权、行政权、监察权、司法权，是全面依法治国的关键

 A．①②④

 B．①②③

 C．①③④

 D．②③④

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确，坚持党对全面依法治国的领导。党的领导是推进全面依法治国的根本保证。国际国内环境越是复杂，改革开放和社
会主义现代化建设任务越是繁重，越要运用法治思维和法治手段巩固执政地位、改善执政方式、提高执政能力，保证党和国
家长治久安。

②正确，全面依法治国最广泛、最深厚的基础是人民，必须坚持为了人民、依靠人民。要把体现人民利益、反映人民愿望、
维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。推进全面依法治国，根本目的是依法保障人民权益。要积
极回应人民群众新要求新期待，系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题，不断增强人民群众获得感、幸
福感、安全感，用法治保障人民安居乐业。

③错误，《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》在第一段指出：“法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程，
是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑。”

④正确，坚持抓住领导干部这个“关键少数”，是全面推进依法治国的关键问题。领导干部具体行使党的执政权和国家立法
权、行政权、监察权、司法权，是全面依法治国的关键。

故正确的是①②④。

故正确答案为A。

9、下列关于我国航空航天叙述正确的一项是（　　）。
 A． 1960年11月5日，我国第一枚火箭“长征一号”发射成功

 B． 2003年10月15日，我国航天员杨利伟乘坐的“神舟六号”载人飞船发射成功

 C． 我国是世界上第四个独立掌握载人航天技术的国家

 D． I999年11月20日，我国第一艘无人试验飞船发射成功

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，我国发射成功的第一枚火箭是“东风一号”，“长征一号”是1970年发射的运载火箭。B项错误，我国航天员杨利伟乘
坐的是“神舟五号”载人飞船。C项错误，我国是继前苏联、美国之后第三个独立掌握载人航天技术的国家。

10、下列所描述的现象不会出现的是：

 A．到大柱子后面可以躲避寒风，柱子越大背后风速越小

 B．慢慢倒酒水时，酒水会在酒瓶口的边缘附壁流下来
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 C．让小汤匙的凸面轻轻接触水龙头流出的小水流，水流会被吸引，沿着汤匙的凸面往下流

 D．拿一个鸡蛋放在水龙头的细小水流下，鸡蛋上半部的水流并没有沿着切向垂直向下流，而是继续沿鸡蛋表面汇
聚到蛋壳的最低点才往下流

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

康达效应亦称附壁作用或柯恩达效应。流体（水流或气流）由偏离原本流动方向，改为随着凸出的物体表面流动的倾向。当
流体与它流过的物体表面之间存在表面摩擦时（也可以说是流体粘性），只要曲率不大，流体就会顺着该物体表面流动。

A项错误，到大柱子后面不可以躲避寒风，因为柱子越大背后风速越大。

B项正确，倒酒会沿着杯壁流下是受到液体表面张力和康达效应共同作用的结果。当慢慢倒酒水的时候，酒水会在容器表面停
留更长时间，水分子与杯壁的粘附力比与水分子的内聚力更大，压力差也将出现在一侧，酒水将沿着容器的一侧流下。

C项正确，康达效应也称边界吸附效应。当流体经过具有一定弯度的凸面的时候，有向凸面吸附的趋向。将汤匙的背面接触水
流，水流会被吸引，沿着汤匙的凸面往下流，这是附壁作用的结果。附壁作用令水流一直在汤匙上的凸面流动。

D项正确，康达效应讲的是流体（水流或气流）有离开本来的流动方向，随着凸出的物体表面流动的倾向。鸡蛋放在水龙头
下水沿着鸡蛋表面流动体现的是康达效应。

本题为选非题，故正确答案为A。

11、关于我国名胜古迹，下列说法错误的是：

 A．桂林山水是典型的丹霞地貌

 B．敦煌石窟是世界现存壁画最多的石窟群

 C．秦始皇陵兵马俑大部分采用泥土陶冶烧制

 D．万里长城的修建是为了抵御游牧部落的侵扰

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项错误，桂林山水属于喀斯特地貌，也称岩溶地貌，而非丹霞地貌，桂林地区的岩溶洞穴，分布广(2400 )，数量多(达
3000多个)，内容丰富，具多方面的研究和开发利用价值。

B项正确，敦煌石窟，即莫高窟，位于甘肃敦煌县城东南25公里处。始建于前秦建元二年（366年），经北魏、西魏、北周、
隋、唐、五代、宋、西夏、元诸代相继凿建，成为庞大的石窟群，是我国乃至世界壁画最多、内容最丰富的石窟壁画。它与
雕塑、建筑组成艺术的综合体，成为举世闻名的艺术宝库。

C项正确，兵马俑大部分是采用陶冶烧制的方法制成，先用陶模做出初胎，再覆盖一层细泥进行加工刻画加彩，有的先烧后
接，有的先接再烧。火候均匀、色泽单纯、硬度很高。每一道工序中，都有不同的分工，都有一套严格的工作系统。

D项正确，万里长城是古代中国在不同时期为抵御塞北游牧部落联盟侵袭而修筑的规模浩大的军事工程的统称。长城东西绵
延上万华里，因此又称作万里长城。现存的长城遗迹主要为明长城，西起嘉峪关，东至辽东虎山。

本题为选非题，故正确答案为A。

12、2020年10月14日，深圳经济特区建立40周年庆祝大会在广东省深圳市隆重举行。习近平总书记在会上发表重要讲话指出，深圳要建设好（
），创建社会主义现代化强国的城市范例，提高贯彻落实新发展理念能力和水平。

 A．社会主义市场经济改革试点区

 B．中国特色社会主义改革试点区

 C．社会主义市场经济先行示范区

 D．中国特色社会主义先行示范区

〖正确答案〗
D
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